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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ РОБОТОТЕХНІКИ У ВИБІРКОВОМУ 

МОДУЛІ З КРЕАТИВНОГО ПРОГРАМУВАННЯ 

Калашніков А. М., Яновський А. О. 

Університет Ушинського 

Робототехніка є потужним інструментом для розвитку креативного мислення, 

програмування та навичок вирішення проблем у навчальному процесі. 

Використання робототехніки під час вивчення програмування дає можливість 

унаочнити процес навчання, побачити механізм роботи коду у реальному світі. У 

вибірковому модулі з креативного програмування вивчається базові алгоритмічні 

конструкції, які можна використати на платформі Arduino, що дозволяє інтегрувати 

технічні знання, творчі підходи та практичні навички створення роботизованих 

систем. Arduino, як відкрита апаратно-програмна платформа, сприяє розвитку 

STEM-компетентностей через створення інтерактивних проєктів. 

Креативне програмування передбачає створення інтерактивних проєктів, таких 

як анімації, ігри чи системи керування, за допомогою мов програмування, 

наприклад C++ (яка використовується в Arduino IDE). Робототехніка на базі 

Arduino дозволяє учням застосовувати ці навички до фізичних об’єктів, таких як 

машинки роботи чи різноманітні сенсорні системи тощо. Завдяки цьому учні 

можуть спостерігати, як їхній код впливає на поведінку апаратного забезпечення, 

що підвищує мотивацію, розуміння роботи технічних приладів. Програмування 

Arduino вимагає розуміння взаємодії між сенсорами, мікроконтролерами та 

актуаторами. Створення унікальних роботизованих проєктів, таких як системи 

автоматичного поливу, системи «розумного дому», годівнички для тварин тощо, 

сприяє генерації нових ідей, відчуття спроможності використати знання для 

створення корисних приладів. 

Платформа Arduino (наприклад, Arduino Uno, Nano чи Mega) є ефективним 

інструментом для навчання завдяки своїй доступності та універсальності. Arduino 

підтримує широкий спектр модулів (сенсори, мотори, дисплеї), що дозволяє 

створювати різноманітні роботизовані системи. Arduino IDE має простий 

інтерфейс, а мова програмування базується на спрощеній версії C++, що полегшує 

освоєння, також можна використовувати блочну систему. Також великим 

позитивним моментом є те, що за допомогою Tinkercad можна симулювати багато 

різних процесів, де використовуються деталі Arduino он лайн. Діти можуть зібрати 

прилади, запрограмувати їх самостійно вдома за допомогою он-лайн сервісу, а на 

уроці зібрати реальний прототип. 

Платформа підтримує створення як простих (наприклад, керування 

світлодіодом), так і складних проєктів (автономні роботи з ультразвуковими, 

інфрачервоними датчиками, датчиками вологості тощо). У креативному 
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програмування можна вивчати цикли за допомогою керування світлодіодами, 

створюючи красиві ефекти, як-от вогник, що біжить, також умовні оператори у 

системах інфрачервоної сигналізації. Тему масивів можна вивчати у застосуванні 

п’єзоелемента, де частоти вносяться у масив, а циклом перебирається і створюється 

мелодія. Тему функцій можна показати на роботі моторів, де рух вперед, назад 

повороти це окремі функції які можна викликати. Кількість проєктів безмежна, 

тому учні можуть створювати власні наробки у командах, презентувати їх один 

одному. Працювати над одним великим проєктом, наприклад «розумний дім», де 

кожна команда будуть реалізовувати якусь функцію. 

Використання Arduino у вибірковому модулі з креативного програмування 

поєднує технічні знання з творчим потенціалом учнів. Платформа забезпечує 

гнучкість, доступність і практичну спрямованість навчання, сприяючи розвитку 

креативності та професійних навичок. Для успішної реалізації необхідно подолати 

ресурсні та організаційні виклики. 
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ВИКОРИСТАННЯ ОНЛАЙН - РЕСУРСІВ НА УРОКАХ ІСТОРІЇ 

Яновська Л. Г., Яковлєва Д. Є. 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К.Д. Ушинського» 

Реформування сучасної історичної освіти ставить перед вчителем історії задачу 

– організувати освітній процес цікавий, змістовний, сучасний урок, на якому учні 

зможуть сприймати інформацію без напруги та вмотивовано. Вчитель стимулює 

учнів до такого сприйняття історичної інформації використовуючи різні методи, 

форми, засоби навчання. Кожен урок історії має стати платформою для 

використання інтерактивних технологій, як-от: диспут, подорож, інтерактивна гра, 

вікторина, квест, з використанням онлайн – ресурсів. І як приклад ми сьогодні 

розглянемо декілька таких онлайн – ресурсів. 

При роботі з картою доцільним є використання онлайн – сервіса 

Learningapps.org де є багато різноманітних вправ, що сприятиме формуванню в 
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